Давление в жидкости и газе.
	Как известно, сила тяжести действует на все тела на Земле: и на твердые, и на жидкие, и на газообразные. 

Рассмотрим жидкости. 

Нальем в сосуд, у которого вместо дна гибкая  мембрана, воду.  

Мы наблюдаем, как резиновая пленка начинает прогибаться. Нетрудно догадаться, что под действием силы тяжести вес столба жидкости давит на дно сосуда. Причем, чем выше уровень налитой жидкости, тем больше растягивается резиновая мембрана.  После того, как резиновое дно прогнулось, вода останавливается (приходит в равновесие), так как кроме силы тяжести, на воду действует сила упругости резиновой мембраны, которые и уравновешивают силу давления воды на дно.  

	Рассмотрим,  давит ли жидкость на стенки сосуда? 

Возьмем сосуд с отверстиями в боковой стенке. Нальем в него воду. И быстро откроем отверстия. Мы наблюдаем картину, очень похожую на опыт с шаром Паскаля. Но при этом никакого внешнего давления на жидкость мы не оказывали.

Для объяснения этого опыта необходимо вспомнить закон Паскаля. 

Каждый слой жидкости, каждая молекула своим  весом давит на нижние слои. При этом согласно закону Паскаля, это давление передается по всем направлениям и одинаково, в отличие от твердых тел, вес которых действует только в одном направлении. Так на нижние слои жидкости в сосуде действует большее количество молекул жидкости, чем на верхние —  давление в нижней части сосуда больше. И как результат, напор воды из нижнего отверстия значительно больше. 

	Проведем еще один опыт. Поместим в большой сосуд с водой колбу с отпадающим дном. Для этого вначале плотно прижмем дно с помощью веревки. Когда сосуд окажется в воде, можно отпустить веревку. Что же плотно прижало дно к цилиндрическому сосуду?

Дно к стенкам сосуда прижало давление воды, которое действует снизу вверх.

Теперь медленно и аккуратно начнем доливать воду в пустой сосуд. Как только уровни жидкостей в обоих сосудах станут одинаковыми, дно отпадет от сосуда. 

	Так как силы давления воды внутри цилиндра и снаружи стали одинаковыми, дно будет вести себя так же, как и в воздухе – как только мы отпустим веревку, дно будет отпадать вследствие земного притяжения.

	В момент отрыва на дно давит сверху вниз столб жидкости в сосуде, а снизу вверх на дно передается давление такого же по высоте столба жидкости, но находящегося в банке. 

	Все эти опыты также можно провести и с другими жидкостями. Результат будет одинаковым.

	Опытным путем, мы установили, что внутри жидкости существует давление. На одном и том же уровне оно одинаково по всем направлениям. С глубиной давление увеличивается.

Газы также имеют вес, этим и обусловлены схожие свойства передачи давления, как у жидкостей, так и у газов.

Однако у газа плотность, по сравнению с жидкостью, значительно меньше.  

	Поговорим еще об одном удивительном, и, казалось бы, невозможном явлении, которое получило название «гидростатический парадокс».

Воспользуемся специальным прибором для демонстрации этого явления.

	Используем в опыте три сосуда разной формы, заполненные жидкостью до одного уровня. Площадь дна всех сосудов одинакова и закрыта резиновой мембраной.

Налитая жидкость растягивает мембрану. Прогибаясь, резиновая пленка давит на рычаг и отклоняет стрелку прибора.

Стрелка прибора во всех трех случаях отклоняется одинаково. Значит давление, создаваемое жидкостью, одинаковое и не зависит от веса налитой жидкости. Этот факт получил название гидростатического парадокса.
Он объясняется тем, что жидкость, в отличие от твердых тел, часть давления передаст также стенкам сосудов.


