Наблюдения и опыты
	Человечество существует уже много лет. И за это время люди накопили множество знаний об окружающей нас природе.  Большинство из них были получены методом наблюдения.

 Этот метод и сейчас используется физиками для того, чтобы обнаружить интересные явления.

Если такое явление удалось найти,  его начинают изучать, исследовать. Это позволяет установить определенные закономерности и найти ему экономически полезное применение.

Обобщим выше сказанное. 

Физика, как наука, решает 3 главные задачи:

· Обнаружить явление.
· Исследовать явление.
· Объяснить его, установив определенные закономерности.
Теперь  превратимся в исследователей и вместе пройдем путь научного познания.

	Вы только что приняли горячую ванну и теперь пытаетесь надеть узкие джинсы, которые вам были в пору. Оказывается, что это довольно трудная задача. 

Вот первый факт, который мы с вами обнаружили методом наблюдения.

И далее начинается сбор подобных научных фактов. Например, если вы поставите полный воды  чайник на огонь,  то заметите, что вода через некоторое время, начнет вытекать. Подобные факты мы и будем накапливать, искать причинно-следственные связи. 
Наблюдение


Сбор фактов


Когда мы соберем  достаточное количество фактов,  то сможем выдвинуть гипотезу. Гипотеза  - это  предположение, обоснованное научными фактами.
Гипотеза  - предположение, обоснованное научными фактами


Мы с Вами предполагаем, что «при нагревании тела расширяются».

Теперь наша гипотеза требует проверки на практике. И мы с Вами поставим первый научный эксперимент.

Эксперимент

Возьмем металлический шарик, который свободно входит в кольцо. Нагреем его на спиртовке и снова опустим его в кольцо. Шар расширился и застрял. Данный эксперимент подтвердил нашу гипотезу.
Наблюдение


Сбор фактов


Гипотеза


Эксперимент


                                                    Теория
Во время поведения опытов нам, конечно, понадобятся физические приборы: секундомер, линейка, весы и д.р.

Одного эксперимента, безусловно, недостаточно. Но если мы поведем их несколько  и все они подтвердят нашу гипотезу, то она превратится в физический закон. А на основании общих закономерностей создается физическая теория.

	Интересна и хорошо всем известна легенда об Архимеде и золотой короне.

Царь Герон попросил Архимеда проверить честность мастера, который изготовил золотую корону. Корона весила одинаково со слитком золота, из которого она была изготовлена.  Нужно было  узнать,  не ломая короны, присутствует ли в ней примесь. 
Архимед лежал в ванной и размышлял об этом. И ему пришла в голову гипотеза о том,  как определить потерю веса короны в воде.

Чтобы разоблачить мошенника, Архимед поместил в сосуд с водой  золотой слиток того же веса, что и корона, а потом собрал и взвесил вылившуюся воду. Затем тот же опыт провел со слитком серебра и  нашел, что вылилось больше воды (потому что при равной  массе объем серебра больше, чем объем золота). А когда был проведен опыт с короной, Архимед получил средний результат, и заключил, что корона сделана не из чистого золота.
А немного позже, проведя большее количество опытов,  был создан  физический закон -  Закон Архимеда.


